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       ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
    ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

        Βουλευτής Ν. Λάρισας  
                                                            Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Να υπάρξει ειδική μέριμνα της Πολιτείας για τη συνολική στήριξη των αμυγδαλοπαραγωγών του ν. 
Λάρισας» 

Τελειωμό φαίνεται να μην έχουν τα προβλήματα των αμυγδαλοπαραγωγών πολλών περιοχών του ν. Λάρισας, αφού για πολλοστή 
φορά βιώνουν τις συνέπειες της Κλιματικής Κρίσης, η οποία εξελίσσεται σταδιακά και –δυστυχώς- σχεδόν αναπόδραστα σε 
Κλιματική ‘’Κατάρρευση’’ (Ιανός, Μήδεια, Daniel, Elias, δραματική ανομβρία καλοκαιριού 2024), καταστρέφοντας την παραγωγή 
τους και οδηγώντας τους σε ζοφερές σκέψεις εγκατάλειψης μιας εμβληματικής μέχρι πρότινος καλλιέργειας.  

Ειδικότερα και όπως προέκυψε από πρόσφατη συνάντησή μου, με τα συλλογικά όργανα των αμυγδαλοπαραγωγών Λάρισας, τα 
κυριότερα προβλήματά τους αφορούν τα εξής: 

-την κατακόρυφη αύξηση του κόστους παραγωγής, εδώ και μία τουλάχιστον τριετία, με πολλούς αγρότες να ‘’σηκώνουν τα χέρια 
ψηλά’’ και την κυβέρνηση να επιδίδεται απλώς σε ‘’μέτρα-ασπιρίνες’’, 

-τις χαμηλές κυμάνσεις της τιμής του αμύγδαλου, σε μια οικονομική συγκυρία μάλιστα, όπου πολλές τιμές αγροτικών προϊόντων 
αυξάνονται, δημιουργώντας ερωτήματα για στρεβλώσεις στη λειτουργία της αγοράς ‘’από το χωράφι στο ράφι’’, σε σχέση με το 
συγκεκριμένο αγροτικό προϊόν, 

-τις ‘’αργόσυρτες’’ διαδικασίες του ΕΛΓΑ, οι μηχανισμοί του οποίου είναι απαρχαιωμένοι, το προσωπικό ελλιπές και ο Κανονισμός 
μη αντιπροσωπευτικός των νέων κλιματικών προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί στα χρόνια της Κλιματικής Κρίσης 
που ταλανίζει ιδίως τον Θεσσαλικό κάμπο, 

-την χρονίζουσα από πλευράς του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης άδικη πολιτική των «δύο μέτρων και των δύο σταθμών», μη 
χορήγησης ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis), στους Λαρισαίους αμυγδαλοπαραγωγούς, όταν οι συνάδελφοί τους, της 
‘’πολύ-υπουργοποιημένης’’ Μαγνησίας, εξασφάλισαν τέτοιου είδους αποζημίωση και μάλιστα για τους ίδιους λόγους, εδώ και 
δύο σχεδόν χρόνια, δυνάμει της ΚΥΑ 710/123176/2023. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι όπως επισημαίνουν πολλοί παραγωγοί αμυγδάλου, η μοναδική χρονιά που συγκόμισαν 
χωρίς προβλήματα το σύνολο της παραγωγής τους από το 2017 και έπειτα, ήταν το 2022, αφού όλα τα υπόλοιπα χρόνια, τα 
αλλεπάλληλα κλιματικά ‘’χτυπήματα’’ τους αποστερούσαν από την παραγωγή που προσδοκούσαν.  

Αλλά και δεδομένου ότι όλοι οι παραπάνω παράγοντες έχουν ως συνέπεια τη σημαντική απώλεια εισοδήματος των 
αμυγδαλοπαραγωγών του ν. Λάρισας, αφού καθιστούν ζημιογόνα μια άλλοτε εξαιρετικά δυναμική καλλιέργεια, η οποία σε 
κανονικές συνθήκες καταλάμβανε το 1% της παγκόσμιας παραγωγής (!). 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

Προτίθεται να στηρίξει συνολικά τους αμυγδαλοπαραγωγούς των Τεμπών, Κιλελέρ, Ελασσόνας και Αγιάς, προκειμένου να 
στηριχθεί το εισόδημά τους, από τις αλλεπάλληλες καταστροφές που βιώνουν, συνέπεια της κλιματικής κρίσης, π.χ. με de minimis 
αποζημιώσεις, όπως ‘’πλουσιοπάροχα’’ –και δικαίως- στηρίχθηκαν οι συνάδελφοί τους του ‘’πολύ-υπουργοποιημένου’’ ν. 
Μαγνησίας, σε αντίθεση με το νομό Λάρισας;  

Η ερωτώσα βουλευτής 
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